1991. februar 15-én keriilt sor a masodik el6készit$ versenyre — ezuttal is ,amerikai rendszerben”,; azaz a 15 feladatra
csak a 15 valaszt (pozitiv egész szam) kellett leirni.

A verseny eredménye:

1. Matolcsi Maté 111. o. t., Bp. Fazekas Gimn. 14; 2. Kdszegi Botond 1II. o. t., Bp. Fazekas Gimn. 13; 3—5.Harcos
Gergely IV. o. t., Bp. Apaczai Gimn., Por Attila 111. o. t., Bp. Fazekas Gimn., Szendrdi Baldzs 111. o. t., Bp. Fazekas
Gimn. 12; 6-7 Nagy Benedek IV. o. t., Debrecen, KLTE Gyak. Gimn., Szalkai Akos IV. o. t., Bp. Fazekas Gimn. 11;
8-9. Lakos Gyula III. o. t., Bp. Fazekas Gimn., Nemes Norbert I1II. o. t., Bp. Fazekas Gimn. 10 talélat.

A verseny feladataifl

1. Két nemnegativ egész altal alkotott (m, n) rendezett szAmpart ,egyszertinek” hivunk, ha m és n 10-es szamrend-
szerbeli Osszeadasakor egyik helyiértéknél sincs atvitel. Hany olyan ,egyszert” (m,n) rendezett nemnegativ szampar
van, amelyben m 4+ n = 14927

2. Legfeljebb milyen tavol lehet egymastol két pont, amelyek koziil egyik a (—2;—10;5) kdzépponti 19 sugart,
masik a (12;8; —16) kozéppontt 87 sugart gomb felszinén helyezkedik el?

3. Egy természetes szam valédi osztojan a szam 1-t6l és onmagatol kilonboz6 pozitiv egész osztojat értjik. Ne-
vezziink ,szép”-nek egy 1-nél nagyobb természetes szamot, ha megegyezik valodi osztoéinak szorzataval! Mi az els tiz
,,S28p” szam Osszege?

4. Hatarozzuk meg az |z — 60| + |y| = |z/4| egyenletd gorbe altal hatarolt tartomany teriiletét!

5. Hatarozzuk meg 3x2y? értékét, ha = és y olyan egészek, amelyekre

y? 4 32%y? = 3022 + 517.

6. Az ABCD téglalapot 5 szakasszal felosztottuk 4 egyenls teriiletd részre az dbra szerint. Tudjuk, hogy XY =
YB+BC+CZ=7ZW =WD+ DA+ AX és PQ parhuzamos AB-vel. Milyen hosszi az AB szakasz, ha BC = 19
és PQ =877
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7. Jeloljiik [r, s]-sel az r és s pozitiv egész szamok legkisebb kozis t6bbszorosét! Hany olyan pozitiv egészekbdl 4llo
rendezett (a,b,c) szamharmas van, amelyre [a, b] = 1000, [b, ¢] = 2000 és [c, a] = 20007

8. Melyik az a legnagyobb pozitiv egész n, amelyhez pontosan egy olyan egész k van, amelyre 8/15 < n/(n+k) <
7/137

9. A B csicsanal derékszogi ABC haromszog belsejében helyezkedik el a P pont, amelyre PA = 10, PB = 6,
APB< = BPC< = CPA<. Mennyi a PC szakasz hossza?

10. Aladar lefelé megy egy felfelé haladd mozgolépceson, és amig leér a lépcsé aljara, 150 1épcestfokot szamol meg.
Baratja, Béla, ugyanezen a mozgoélépcsén felfelé végighaladtaban 75 lépcséfokot szémolt.

Ha Aladar haladéasi sebessége (lépcs6fok per idGegységben) haromszorosa Béla haladasi sebességének, mennyi lépcs6
lathaté a mozgodlépesén egy adott pillanatban? (Feltehets, hogy ez a szam id6ben allando.)

11. Melyik az a legnagyobb egész k, amelyre 3'! el6all k& darab egymast kovetd pozitiv egész Osszegeként?

12. Legyen m az a legkisebb pozitiv egész, amelynek harmadik gyoke n + r alakd, ahol n pozitiv egész, r pedig
1/1000-nél kisebb pozitiv valés szam. Mi ekkor n értéke?

13. A kiilonboz6 valds szamokbol allo r1, 7o, ..., r, sorozat elemeit névekvs sorrendbe rendezhetjiik a buborék-
rendezésnek hivott eljaras egy vagy tobb lépésének végrehajtasaval. Az eljaras egy lépése soran a kovetkezGképpen
valtoztatjuk az rq, o, ..., 1, elemek sorrendjét:

Osszehasonlitjuk a masodik és az els6 elemet, és pontosan akkor cseréljiik fel 6ket, ha a masodik a kisebb. Ezutan
Osszehasonlitjuk a harmadik és az aktualis masodik elemet, és pontosan akkor cseréljiik fel ¢ket, ha a harmadik volt
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a kisebb. Ezt csindljuk sorra, amig végiil az n-edik elemet hasonlitjuk Ossze az 6t aktudlisan megel6z6 elemmel, és
pontosan akkor cseréljiik fel Sket, ha az n-edik elem volt a kisebb.

Az alabbi példa azt mutatja, miként rendezédik at az 1, 9, 8, 7 sorozat az 1, 8, 7, 9 sorozatta a buborékrendezési
eljaras egy lépése soran. Az éppen Osszehasonlitandé elemeket alahizas jeldli.

1 9 8 7
1 9 8 7
1 8 9 7
1 8 79
Legyen n = 40, és a kezdeti 1, ro, ..., 7, sorozatot készitsiik el ugy, hogy 40 kiilonb6z6 szamot véletlenszerd

sorrendben irunk egymas utan! Legyen p/q annak a valosziniisége, hogy a sorozatban eredetileg r99-ként szerepls elem
a buborékrendezési eljaras els6 lépése utan a 30-adik helyen bukkan el (tehat 29 elem van téle balra, 10 elem jobbra)!
Hatarozzuk meg p + ¢ értékeét, feltéve, hogy, a p/q tort tovabb nem egyszertsithets, és p, ¢ pozitiv egészek.

14. Szamoljuk ki a kovetkezs kifejezés értékét:

(10* + 324) - (22* + 324) - (34" + 324)(46* 4 324) - (58" + 324)
(4% +324) - (16* + 324) - (28 + 324) - (40* 4 324) - (52 + 324)°

15. Az ABC derékszogii haromszogbe az Sy és Sy négyzeteket irtuk be az dbrdn lathaté médon. Mennyi AC +CB,
ha S; teriilete 441, Sy teriilete 440 egység?
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